
ПРОЕКТ: ВКЛЮЧЕНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ В ОЦЕНКУ И ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ «КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»

Логика реформ системы высшего образования последнего десятилетия заключается в постепенном переходе к свободному рынку образовательных услуг, где каждая образовательная организация высшего образования получила в рамках Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», вступившего в силу с 1 сентября 2013 года большую автономию и соответственно большую ответственность. Развитие такой системы невозможно без создания многоуровневой системы оценки эффективности и качества образования.



В логике законодателя четко прослеживается три стейкхолдера процесса высшего образования, которым даны инструменты для реализации собственных систем оценок качества высшего образования: Государство (государственная система оценки качества образования), работодатели (профессионально-общественная оценка качества образования) и общество. Если мы рассматриваем высшую школу, то это прежде всего студенчество. Важность учета мнения обучающихся для развития системы высшего было отмечено Президентом Российской Федерации В.В. Путиным (Поручение Президента России по вопросам повышения качества высшего образования Пр-1148, п.2 от 22 мая 2014).

Поэтому общероссийская общественная организация «За качественное образование» предложила проект создания студенческого стандарта качества образования, на основании которого можно проводить мониторинг удовлетворенности студентов условиями и результатами обучения и включить студенчество в процесс оценки и повышения качества образования.



Стоит отметить, что практика участия различных стейкхолдеров в оценке качества высшего образования активно реализована в ведущих зарубежных образовательных организациях (например, прохождение процедур аккредитации и независимой оценки качества образования ENQA совместно с Европейским студенческим союзом).

Кроме того, в рамках права образовательных организаций на самообследование студенческая оценка качества образования является одним из эффективных инструментов для руководства образовательной организации при оценке научно-педагогических работников и предоставляемых ими образовательных услуг. Это позволяет более точно выстраивать программу стратегического развития образовательной организации.



Цель – создание системы студенческой оценки качества образования, позволяющим руководству образовательной организации получить эффективный инструмент для проведения самообследования, и учета позиции обучающихся при выстраивании стратегии развития образовательной организации. Студенческое сообщество получит возможность включиться в управление образовательной организацией (в соответствии с 273-ФЗ), посредством вовлеченности и в процесс оценки и повышения качества образования.

Проект реализуется совместно с:

- – Общероссийской общественной организацией «За качественное образование»;
- – Комиссией по вопросам качества образования совета Минобрнауки России по делам молодежи;
- – Министерством образования и науки Российской Федерации;
- – Ведущими образовательными организациями высшего образования - партнерами проекта.